

# 调价听证会还未开 个别出租车已涨价

市发改委、市运管处、川汇区出租汽车管理站：涨价尚未报批，属违规行为，必须纠正

□晚报记者 牛思光

据了解，周口市区出租车调价听证会将于1月10日召开。可就在听证会召开前的这几天，记者却不断接到市民反映，称市区出租车已经涨价1元钱。“早上坐出租车时，司机张嘴就说起步价5元，不收燃油附加费了。按司机这样说，出租车涨了1元，啥时候开始涨的？”1月4日上午，记者又接到一位市民的反映电话。

针对此事，记者当日进行了调查，正如市民所反映的那样，市区个别出租车确实存在多收1元钱的现象。对此，市发改委、市运管处和川汇区出租汽车管理站表示，市区出租车涨价尚未报批，这是个别出租车司机的私自行为。

## 反映：出租车加收1元钱

元旦刚过，记者就不断接到市民反映，称他们在乘坐市区出租车时，司机都让他们多付了1元钱。

1月2日，市民张女士向记者反映：“1月1日乘坐出租车时，司机让我多付1元钱，我问他为什么，他说1月1日起出租车开始涨价。”

昨日8时许，市民李先生打来电话对记者

说：“刚才坐了3辆出租车，除了第一辆按原来的标准收费外，另外两辆都多收了我1元钱。他们说出租车起步价已经涨到5元钱，1元钱的燃油附加费不再收了。”

李先生表示，前一段时间听说市区出租车要开调价听证会了，可现在听证会还没开，出租车就涨价，让人不能理解。

## 调查：5辆出租车3辆多收1元钱

昨日上午，记者对此事展开调查。

“先给你说一下，涨了1元钱。”记者刚坐上栏下的第一辆出租车，司机就这样说。

“听证会还没开，怎么就涨价了？”记者问。

“现在出租车都涨了1元钱，不信你问问其他车，不愿意坐可以坐其他车。”司机答。

随后，记者又乘坐了4辆出租车，其中两辆

出租车的司机表示要多收1元钱，另外两辆按正常收费标准收费。

一位不愿意透露姓名的出租车司机告诉记者，从1月1日起市区一些出租车就开始自行涨价了，假期期间打车不容易，也没有多少出行市民计较，“所以这几天，越来越多的司机开始涨价。”

## 证实：属于私自涨价行为，必须纠正

市区个别出租车涨价是否经过相关部门的允许？昨日9时许，记者分别联系了市发改委、市运管处和川汇区出租汽车管理站。

“这次涨价是个别出租车的私自行为，属违规，市民遇到这样的情况索要发票，及时向管理部门投诉。”市发改委有关负责人了解情况后向记者表示。

市运管处相关负责人表示：“我们已经接到市民这样的投诉，我们正在紧急处理。调整城市出租车运营价格要履行法定的听证程序，听证会还没开，个别出租车就涨价，必须纠正。”

川汇区出租汽车管理站相关负责人表示：“目前，我们已经接到十余起这样的投诉，管理站正组织执法人员进行处理。市民乘坐出租车时如果发现有类似的涨价行为，可保存好相关证据，记下车号和乘车时间、区间，及时向我们投诉。”

11时许，市运管处相关负责人向记者反馈，他们已责成川汇区出租汽车管理站向市区各出租车公司通报情况，要求及时制止这种私自涨价的行为。

## “最严交规”规定开车接打电话扣2分 手机蓝牙耳机开始走俏

□晚报记者 朱东一

本报讯 1月1日施行的新交规规定，驾驶机动车过程中拨打、接听电话一次扣2分。于是，一些车主选择用蓝牙耳机应对这条规定，蓝牙耳机因此而走俏。

“这款蓝牙耳机便宜，智能手机都能用。”昨日，记者在市区一家通讯器材店里看到，销售人员正在向一位顾客介绍一款蓝牙耳机。记者看到，这家店里销售的蓝牙耳机种类很多，价格从几十元到上百元的都有。“最近几天，蓝牙耳机卖得很不错，应该是受到新交规的影响吧。”销

售人员对记者说。

记者从市交警部门了解到，新交规规定开车不能接打电话是有一定原因的，开车接打电话会分散驾驶员注意力，接打电话时人脑的反应比酒驾时还要慢30%。另外，驾车接打电话还会影响车辆通行效率。

那么，用蓝牙耳机接打电话会不会扣分呢？“新交规里并没有明确开车时能不能用蓝牙耳机接打电话，但接打电话肯定会影响开车。”一位交警告诉记者。

## 为了不开发票

### 市区不少餐馆绞尽脑汁玩花样

市税务部门表示：不开发票属违规行为

□晚报记者 朱海龙

本报讯 近日，记者不断接到市民反映，称在市区餐馆就餐后，店方以种种理由不开发票。记者调查发现，市区不少餐馆为了不开发票，绞尽脑汁玩花样。

#### 花样一：用其他餐馆的发票

近日，市民毛先生请朋友到市区汉阳路“驴肉火锅店”吃饭，吃完后向店方索要发票时，店方给他的一张发票竟盖着另外一家餐馆的章。问及原因，店方称他们目前试营业，税务登记证还没有办好，所以暂时没有发票。“这个店也是我们的分店，先用分店的发票代替一下。”店方告诉毛先生。

#### 花样二：用礼品代替发票

“元旦期间，我带着孩子去市区建安路一家餐馆吃饭，饭后店方没有开发票，给了一个瓶子。”市民肖女士告诉记者。

市民张女士也遇到了这样的事：她陪朋友到市区汉阳路一家餐馆吃饭，结账时向服务员索要发票，服务员则表示，不要发票可以送一瓶饮料。张女士犹豫了一下，服务员便一个劲儿地劝说：“不报销的话还不如要瓶饮料。”

#### 花样三：打白条欠发票

市民彭先生在市区七一路一家火锅店吃饭，饭后索要发票时，服务员告诉他这个月的发票用完了，让他下个月来拿。见彭先生不放心，饭店给彭先生打了一张欠发票的白条。

#### 餐馆不开发票属违规行为

市地税发票管理部门一位工作人员介绍，用其他餐馆的发票代替本店发票违反了《发票管理办法》，是一种借用发票行为，这种行为一经查实，将受到处罚。

这位工作人员说，餐馆利用减少销售额、赠礼品等方式不开发票是不允许的，开发票是商家的义务，与打折、赠礼品没有关系。索要发票不仅是消费者的权利，更是消费者维权时的重要凭证。

“消费者一旦发现商家以种种理由拒开发票，都可拨打12366向税务部门举报，举报时应将用餐时的消费明细单保存好，作为依据。”这位工作人员还提醒，外出就餐因为餐馆食物问题导致身体不适，如果没有发票，店方可能会抵赖，消费者便无法维权。

## 火红的灯笼挂成“塔”

□晚报记者 马治卫 摄

1月3日，记者在市区七一路一家商场附近看到，几位工作人员正在搭建“灯笼塔”。

据介绍，“灯笼塔”由140个红灯笼组成，灯笼上印有“吉祥如意”、“福满人间”等字样。



## 谁的身份证，快来领取了



昨日，市公安局七一路派出所巡交管大队队长王立新，拿着几张身份证找到记者，希望通过本报找到它们的主人。

王立新介绍，身份证都是环卫工人和市民捡到后交给他们的。

宋丹丹，川汇区南郊乡

王情情，宁陵县刘楼乡

张丽，淮阳县关回族镇

阮婉，沈丘县槐店回族镇

张优优，鹿邑县大清宫镇

董银迪，西华县城关镇

毕喜平，项城市高寺镇

以上各位，你们丢失的身份证现在在一位姓警官手中，你们可以拨打电话13592265938找他领取。

晚报记者 朱海龙 整理